
2020D50930 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken en de Minister van 
Defensie over de Kamerbrief inzake de aanvullende artikel 100-inzet in de 
strijd tegen ISIS (Kamerstuk 27 925, nr. 755). 

De voorzitter van de commissie,
Pia Dijkstra 

De griffier van de commissie,
Konings 
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Nr. Vraag 
1 Hebben de Belgische F-16»s, waar Nederland in Jordanië 

bescherming aan biedt, reeds opgetreden boven Irak? Zo ja, waar 
en hoe vaak? 

2 Hoeveel militairen heeft Nederland nu en straks in Irak, Jordanië 
en eventueel elders in de regio aanwezig in het kader van de 
oorlog tegen ISIS? Klopt het dat er straks, inclusief de troepen in 
Erbil, meer militairen zijn dan een jaar geleden? 

3 Is er, naar aanleiding van de aanname door het Iraakse parlement 
van een motie hierover, overleg met de regering van Irak over 
terugtrekking van buitenlandse troepen? Zo nee, waarom niet? 

4 Wat is de stand van zaken van de Strategic Dialogue tussen Irak en 
de Verenigde Staten? 

5 Wat zijn de concrete afspraken die nu met de Verenigde Staten 
gelden wat betreft het communiceren over troepenreductie? Trekt 
Nederland hierbij op met andere Europese bondgenoten in de 
coalitie? 

6 Zijn alle militairen uitgerust met de juiste kleding, apparatuur en 
wapens? 

7 Welke compagnies gaan deze missie uitvoeren? 
8 Kan de Kamer een overzicht ontvangen van de troepenpresentie 

van alle bondgenoten in het gebied? 
9 Worden er momenteel nog andere missies gestart door bondgeno-

ten in het kader van de anti-ISIS-coalitie? 
10 Zijn er naast de Verenigde Staten nog andere landen die een 

troepenreductie hebben aangekondigd? 
11 Is er op dit moment presentie van Russische troepen in of rondom 

de regio Irak/Syrië? 
12 Klopt het dat de Nederlandse compagnie voor de lokale bevelstruc-

tuur voor eventuele noodzakelijke zwaardere wapens en voor de 
dagelijkse praktijk in grote mate dan wel volledig afhankelijk is van 
de Amerikaanse compagnies en materialen? Zo nee, waar valt op 
terug te vallen als zwaardere bescherming nodig is? Zo ja, hoe 
verhoudt deze afhankelijkheid zich tot de onzekerheid over het 
terugtrekken van Amerikaanse troepen? 

13 Is uitgesloten dat de genoemde Amerikaanse compagnies waar 
deze Nederlandse compagnie mee zal samenwerken, worden 
teruggetrokken? 

14 Heeft u alternatieve plannen dan wel mitigerende maatregelen 
mochten de Amerikaanse compagnies waar de Nederlandse 
compagnie mee samenwerkt/van afhankelijk is, zich terugtrekken? 

15 Heeft u contact met de Amerikanen opgenomen over hun 
troepenreductie? 

16 Hebben de Amerikanen contact met u opgenomen over hun 
troepenreductie? 

17 Wanneer hebben de Amerikanen u geïnformeerd over hun plannen 
voor troepenreductie? 

18 Welk effect zal de Amerikaanse troepenreductie op deze missie 
hebben? 

19 Zult u de Kamer direct informeren als de Amerikaanse troepenre-
ductie op enige manier effect heeft op de Nederlandse missie? 

20 Hoeveel Nederlanders die verdacht worden van lidmaatschap van 
ISIS zijn inmiddels ontsnapt uit de Koerdische kampen? Hoeveel 
Nederlands resteren nog in die kampen, uitgesplitst naar man, 
vrouw, kind, kind onder de zeven? 

21 Wanneer is de onderzoekscommissie die het geweld tegen 
demonstranten onderzoekt klaar met haar onderzoek en hoe 
worden deze bevindingen afgehandeld? 

22 Wat is de verwachting van de mate waarin vrije, inclusieve en 
eerlijke verkiezingen in Irak in juni 2021 plaats zullen gaan vinden 
en op welke wijze helpt u daarbij? 
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Nr. Vraag 
23 Waarom is Minister-President Kadhimi er tot nu toe niet in 

geslaagd om de Popular Mobilization Forces onder staatsgezag te 
brengen? 

24 Op welke wijze draagt Nederland bij aan versterking van de 
dialoog en goede relaties tussen Bagdad en Erbil? 

25 Brengt het feit dat Nederland samen met de Verenigde Staten de 
beveiliging van de eerste binnenring van het vliegveld verzorgt een 
verhoogd risico met zich mee gezien de toegenomen aanslagen op 
doelwitten waarin troepen van de Verenigde Staten zich bevinden? 
Zo ja, in welke mate? 

26 Verwacht u met de verkiezing van president-elect Biden verande-
ringen in de samenwerking met de Verenigde Staten, zowel in de 
anti-ISIS-coalitie als in deze force protection-compagnie? 

27 Welke inzet pleegt u bij zowel de Verenigde Staten als Irak om 
zoveel mogelijk de spanningen en mogelijke escalaties tussen de 
Verenigde Staten en Iraakse milities die banden onderhouden met 
Iran te verminderen? 

28 Welke inzet verwacht u van president-elect Biden om de spannin-
gen en mogelijke escalaties tussen de Verenigde Staten en Iraakse 
milities die banden onderhouden met Iran zoveel mogelijk te 
verminderen? 

29 Betekent het in de artikel 100-brief genoemde «uitgangspunt» van 
een «sluitende medische afvoerketen» dat er een adequaat role 
2-ziekenhuis op voldoende nabijheid van de Nederlandse eenheid 
is? 

30 Voor welk deel van de medische verzorging en afvoer wordt 
gebruik gemaakt van host nation-voorzieningen? 

31 Worden de host nation-voorzieningen waarvan voor de medische 
verzorging en afvoer gebruik wordt gemaakt door Nederland 
geïnspecteerd, of zijn er bondgenoten die hier ook gebruik van 
maken en de kwaliteit bekeken hebben? 

32 Maken de Amerikaanse force protection-eenheden gebruik van 
vergelijkbare voertuigen als Nederland ter plaatse wil verwerven, 
of werken zij hoofdzakelijk met zwaardere en beter beschermde 
voertuigen? 

33 Welke andere COVID-19-protocollen gelden er op Erbil Internatio-
nal Airport en komen deze overeen met het Nederlandse protocol? 

34 Hoe beoordeelt u de interne politieke stabiliteit in de Koerdische 
Autonome Regio? 

35 Hoeveel voorbereidingstijd is nodig na politieke besluitvorming 
over deze missie? 

36 Wat zal de inzet zijn van de te plaatsen Nederlandse uitwisselings-
officier (F-16 vlieger) bij Operation Inherent Resolve? Gaat het hier 
enkel om een officier of ook om Nederlands materieel? Zal deze 
officier ook missies uitvoeren? 

37 Welke landen hebben militair personeel en materieel gestationeerd 
op het vliegveld van Erbil, dat Nederland gaat beveiligen? 

38 Worden er luchtaanvallen uitgevoerd vanaf Erbil International 
Airport? 

39 Beschikt u inmiddels wel over voldoende informatie om de 
mogelijke gevolgen van de Amerikaanse troepenreductie voor de 
Nederlandse missiebijdragen in Irak te kunnen inschatten? Zo ja, 
hoe is deze inschatting? 

40 Trekt de Verenigde Staten ook troepen terug vanaf het vliegveld in 
Erbil? 

41 Als u niet beschikt over voldoende informatie om de mogelijke 
gevolgen van de Amerikaanse troepenreductie voor de Neder-
landse missiebijdragen in Irak te kunnen inschatten, waarom stuurt 
Nederland dan nu al meer militairen? 
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Nr. Vraag 
42 Overweegt de Verenigde Staten, voor zover u weet, nieuwe 

troepenreducties? 
43 Heeft u inmiddels meer informatie over de Amerikaanse 

troepenreductie? 
44 Wat zijn de gevolgen van de troepenreductie voor de Amerikaanse 

militaire aanwezigheid op Erbil International Airport? 
45 Welke gevolgen heeft de Amerikaanse troepenreductie voor de 

Nederlandse missie in Irak? 
46 Is het verstandig om Nederlandse militairen naar Irak te zenden 

voordat in kaart is gebracht hoe de Amerikaanse troepenreductie 
eruit gaat zien? 

47 Kunt u aangeven welk personeel en materieel van de anti-ISIS-
coalitie er precies op het vliegveld van Erbil aanwezig is en wat de 
taken hiervan zijn? 

48 Worden er vanaf het vliegveld in Erbil ook luchtaanvallen 
uitgevoerd? 

49 Kunt u een uitputtend overzicht geven van de taken van het 
Operations Command Advisory Team North (OCAT-North)? 

50 Welke bondgenoten binnen de anti-ISIS-coalitie maken onderdeel 
uit van de OCAT-North en het Joint Operations Command Advisory 
Team (JOCAT)? 

51 Waarom heeft de internationale coalitie personeel en materieel 
gestationeerd op deze burgerluchthaven en niet op een militaire 
luchthaven of basis in Noord-Irak? 

52 Uit hoeveel personen bestaat de Amerikaanse eenheid op Erbil 
International Airport? Weet u inmiddels wat de consequenties voor 
deze eenheid zijn als gevolg van de Amerikaanse troepenreductie? 

53 Kunt u bij benadering aangeven hoeveel Koerdische militairen de 
beveiliging verzorgen van de buitenste ring rondom het vliegveld? 

54 Hoeveel demonstranten zijn er de afgelopen maanden in Irak 
gedood? 

55 Is het onderzoek naar de massamoord op de demonstranten reeds 
begonnen en wanneer wordt dat naar verwachting afgerond? 

56 Wat is het Nederlandse standpunt ten aanzien van de pogingen 
van Minister-President Kadhimi om Popular Mobilization Forces 
onder staatsgezag te brengen? Is Kadhimi ook voornemens om 
milities te integreren in het Iraakse leger die eerder betrokken 
waren bij (raket-)aanvallen op basissen van de coalitie? 

57 Hoe beoordeelt u de huidige veiligheidssituatie rond Erbil in het 
licht van de recente aanslag op de Iraanse atoomgeleerde 
Fakhrizadeh? 

58 Is er onderzoek gedaan naar de raketaanval op Erbil International 
Airport van 30 september jl.? Zo ja, wat waren de uitkomsten van 
dit onderzoek? 

59 Hebben de centrale Iraakse autoriteiten expliciet toestemming 
gegeven of voorwaarden gesteld aan de aanvullende Nederlandse 
artikel 100-bijdrage op Erbil International Airport? 

60 Hoeveel luchtaanvallen heeft de anti-ISIS-coalitie de afgelopen 
maanden uitgevoerd? 

61 Waarom beschikken de Nederlandse militairen niet zelf over zwaar 
kaliber wapens en zijn ze hiervoor afhankelijk van de Koerdische en 
Amerikaanse militairen? 

62 Waarom neemt Nederland niet zelf gepantserde voertuigen mee 
en worden deze ingehuurd? 

63 Voldoen de in te huren gepantserde voertuigen wel aan de 
Nederlandse veiligheidsvoorschriften en eisen? 
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Nr. Vraag 
64 Bestaat de mogelijkheid dat de Koerdische en/of Amerikaanse 

strijdkrachten een beroep doen op de Nederlandse militairen bij 
een verhoogde dreiging en/of een aanval in de buitenste ring 
rondom het vliegveld? Zo ja, zal de Nederlandse eenheid daaraan 
gehoor geven? 

65 Wat is de reden dat de Nederlandse militairen niet de beschikking 
krijgen over zwaar(der) kaliber wapens? 

66 Is Erbil International Airport het afgelopen twee jaar doelwit 
geweest van aanvallen? 

67 Wordt Erbil Internationaal Airport met militair materieel 
beschermd tegen mogelijke (ballistische) raketaanvallen van Iran 
of aan Iran gelieerde milities? Zo ja, hoe? Zo nee, waarom niet? 

68 Is de Nederlandse F-16 vlieger die bij de Amerikaanse luchtmacht 
wordt geplaatst, bevoegd tot het inzetten van wapens? Zo ja, hoe 
ziet Nederland (Red Card Holder) toe op het doelontwikkelingspro-
ces? 

69 Klopt het dat de bij de Amerikaanse luchtmacht geplaatste 
Nederlandse uitwisselingsofficier (F-16 vlieger) deelneemt aan 
bombardementen boven Irak? Zo ja, hoe wordt de Kamer over dit 
luchtoptreden geïnformeerd?
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